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Προς:
Τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων &
Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων

Κοινοποίηση:
Βουλευτή κα Διονυσία-Θεοδώρα Αυγερινοπούλου
Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 1768/16-11-2020 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Διονυσία-Θεοδώρα 
Αυγερινοπούλου, με θέμα «Ανάγκη αντισεισμικού ελέγχου των σχολικών μονάδων του Ν. Ηλείας», 
κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Όσον αφορά τα ζητήματα επισκευής των σχολικών κτιρίων καθώς και της σχολικής στέγασης 
που τίθενται, σας γνωρίζουμε ότι η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) της χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει 
των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό, ο οποίος ψηφίζεται από 
τη Βουλή των Ελλήνων. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία 
εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το 
ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη των επενδυτικών καθώς και των 
λειτουργικών δαπανών τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, στους Δήμους του Ν. Ηλείας έχει προγραμματισθεί να κατανεμηθεί από τους 
Κ.Α.Π. έτους 2020 για κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών  δραστηριοτήτων ποσό 
ύψους 2.449.650,00€ και για την επισκευή και συντήρηση σχολικών  κτιρίων συνολικό ποσό ύψους 
435.200,00€. 

Υπενθυμίζουμε ότι η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών 
αποφάσεων των οικείων Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται 
αποκλειστικά σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Επίσης, στο πλαίσιο του προγράμματος «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», και της Πρόσκλησης ΙΙ», με τίτλο 
«Επισκευή, συντήρηση σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων και λοιπές δράσεις οι Δήμοι του Ν. 
Ηλείας εντάχθηκαν και χρηματοδοτήθηκαν με ποσό ύψους 746.040,00€. Επίσης στο ίδιο Πρόγραμμα 
και στο πλαίσιο επιχορήγησης των δήμων της χώρας για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών 
δραστηριοτήτων, οι Δήμοι της Ηλείας επιχορηγήθηκαν ποσό ύψους 2.695.000,00€.

Επιπλέον, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών έχει εκδώσει, στο πλαίσιο του 
Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» τη με αριθμ. πρωτ. 14578/24-07-2020 Πρόσκληση ΑΤ11 
«Δράσεις για υποδομές που χρήζουν αντισεισμικής προστασίας (προσεισμικός έλεγχος)» (ΑΔΑ: 
ΨΙΚ146ΜΤΛ6-Χ3Λ). Η Πρόσκληση αφορά στη χρηματοδότηση δήμων της χώρας για έργα σχετικά με 
τη διενέργεια πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων προσεισμικών ελέγχων κρίσιμων υποδομών (π.χ. 
σχολεία, αθλητικές εγκαταστάσεις) και τη λήψη μέτρων προστασίας που πρέπει να ληφθούν ανά 
περίπτωση. 

Οι ενδιαφερόμενοι δήμοι, δύνανται να υποβάλουν αιτήσεις χρηματοδότησης στο Πρόγραμμα 
«Αντώνης Τρίτσης», σύμφωνα με τις προδιαγραφές της εν λόγω Πρόσκλησης.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Εσωτερικών έχει προβεί στην αναζήτηση στοιχείων από 
την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας & Ιονίου με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
79328/19-11-2020 έγγραφο και μόλις περιέλθει η σχετική απάντηση θα επανέλθουμε με νεότερο, 
συμπληρωματικό έγγραφο.
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